

# 近300位居民自办社区春晚当“民星”



星报讯(汪欣颖 记者 沈娟娟)“爱我中华,健儿奋起步伐;爱我中华,建设我们的国家;爱我中华,中华雄姿英发……”伴随着《爱我中华》的音乐,20多位普通居民穿上民族风十足的红衣白裙,打起铿锵的鼓点,拉开了社区春晚的序幕。在合肥市望湖社区2019年迎春联欢会上,16支团队约300位草根文艺“民星”自办春晚闹起了新春。

“之前我做的是群众工作,服务基层群众文化,所以从7年前就开始接触社区春晚,今年是第一次登台表演,心情感觉特别激动。”洪梅是向日葵俏佳人手鼓

队的队员,当跟队友们作为开场节目表演完毕后,她的手心里都是汗,“热热闹闹,开了个好头。”

望湖社区工作人员自编自演的情景剧《点亮心灯》、婀娜多姿的时装秀《最炫民族风》、精彩绝伦的双人杂技《肩上芭蕾》点燃了全场观众的热情。古典团扇舞《月满西楼》和清丽昂扬的京剧联唱,弘扬了中华民族传统文化,获得了观众们的一致好评。

此次迎春联欢会可以说是一场居民们的“狂欢盛宴”,16支队伍都是来自望湖社区的普通居民,大多数还是退休人员,总参与人数近300人。

一位参演人员告诉记者,知道每年都会举办社区春晚,所以总是会提前准备,专门排练好节目,希望能登上社区春晚的大舞台,“每一个节目都是我们精心准备、排练很久的,别看我们是业余人员,但大家伙的劲头可一点儿也不亚于专业演员。”

合肥市望湖社区相关负责人说,通过开展本次文艺联欢会,进一步发挥了文化宣传的阵地作用,丰富了居民的精神文化生活,弘扬了和谐幸福的主旋律。



新春佳节将近,昨日,合肥市沁心湖社区举行“写春联送祝福”活动,辖区书法爱好者“组团”挥毫泼墨,义务为居民们撰写春联。 □朱丽云 记者 马冰璐 文/图



炸圆子是合肥人过年必做的一件事,1月23日,合肥市翠庭园社区联合辖区饭店,为回迁小区居民现场炸圆子,400多个热腾腾的圆子让年味更浓。 □杨孟 孙雨静 记者 沈娟娟 文/图



## 逛庙会 寻年俗 迎新春

昨日上午,合肥市庐阳区“湖畔大杨镇 魅力森林城”迎新春系列活动开幕式暨雁栖社区第二届民俗庙会在雁栖社区隆重举行,广大社区居民群众欢聚一堂,寻年俗、品年味、享年趣。

□葛传红 记者 王恒文/图



1月22日下午,合肥市瑶海区七里站街道恒通社区在街道文化站的指导下,在社区党群广场举办恒通社区第十五届趣味文体赛暨2019年春节联欢会,现场有党员群众约400人欢聚一堂,共赏居民自编自导自演的文艺演出。 □徐春梅 张莉 记者 祝亮 文/图

## 年关临近,谨防小偷“捞一把过年”

“顺手牵羊”、撬门入户、扒手摸包……临近年关,一些小偷已经“忙碌”起来,以致近期各类盗窃案件有所抬头。市民可以采取哪些防盗措施?记者昨日采访了公安部门,请民警为大家支招。

□谢月 张凯 任佳 记者 徐越蕾

### 男子见财起意盗窃手机

记者从定远警方了解到,近日当地民警用了不到两小时,便抓获一名盗窃手机嫌疑人。

1月18日14时许,张桥派出所接辖区某饭店老板报警称:其放在自家饭店吧台上的手机被偷了。民警迅速赶到案发现场,通过调取饭店内监控,初步确定一名年轻男子具有重大作案嫌疑。民警及时将嫌疑人截图上报刑侦大队。刑侦大队合成作战室民警通过侦查很快锁定淮南籍嫌疑人姚某身份。当日下午16时许,民警在某出租房内成功将姚某抓获。

经审讯,姚某交待,自己在连江镇一处工地上打工,当日和工友一同在饭店吃饭时,看见老板的手机放在吧台,便一时见财起意,趁其不备将手机偷走。目前,犯罪嫌疑人姚某已被依法刑事拘留。

### 吸毒男子频繁盗窃20多起

芜湖市一名“二进宫”男子因吸食毒品、参与赌博,致债台高筑,再次萌生入室盗窃的念头。去年10月至今,入室行窃达20余次。1月20日,芜湖警方将正在家中吸食毒品的刘某抓获。

去年10月以来,芜湖市多个小区相继发生入室盗窃案,民警调取小区视频监控发现,一辆轿车多次出现在案发附近,最终锁定犯罪嫌疑人刘某。

经查,刘某曾两次因入室盗窃被判刑。在其身背债务时,想到自己曾在南瑞小区偷盗过,对此地入室盗窃熟门熟路,遂先后20余次进入该小区频频盗窃现金、首饰和烟酒等财物,涉案价值达数十万元。

### 虚荣小伙多次入室行窃

2018年12月,宿州埇桥警方接居民报警,称家中财物被盗。接警后,民警通过调阅附近监控,锁定了一名嫌疑男子谢某,3天后将其在某饭店门口抓获。

在派出所内,谢某如实供述了自己于2017年起在宿州城区入室盗窃40余起的犯罪事实,并交代自己曾多次在得手后将所得赃物低价卖给开首饰加工店的于某。根据谢某提供的线索,民警顺藤摸瓜,于2019年1月18日,将于某在其店内抓获。

经查,谢某24岁,曾3次因盗窃入狱。因其喜欢在朋友面前吹嘘自己,常常带朋友出入高档娱乐消费场所,结果入不敷出,便“重操旧业”行窃。据谢某交代,他常常在下午作案,看见有门未锁便伺机入室盗窃现金、笔记本电脑、首饰等,而于某虽然知道这些物品来路不正,但却依旧心怀侥幸,企图瞒过恢恢法网。

### 公安民警教你如何防盗

“很多小偷都是惯犯,作案手法熟练,在公共场所、公共交通工具上,有的甚至只需几秒钟,就能把你包或者兜里的东西偷到手。”一位民警介绍,在警方以往接到的此类案件中,一些受害人甚至说不清自己是何时何地被盗的。

民警建议,外出时,尽量少带贵重财物和现金;手机、钱包等贵重财物要放在贴身口袋;在商场购物时,随身包一定不能离开视线;外出就餐时,切记不要把包随手放在椅子后。居民应养成出门、入睡反锁门窗的习惯,并注意及时清理插在门缝、门把手的各类传单、信件,否则会被窃贼以为家中久无人住。

对于有车一族来说,车辆尽量不要停在黑暗隐蔽、人员稀少的地方,应停放在有人看管的停车场。如果附近无停车场,要将车停在光线较好、人员常出入的地方。一旦发现异常情况,应及时拨打110报警。



昨日,“欢欢喜喜过大年”为民服务活动在合肥市清溪路社区举行,除了精彩纷呈的文艺演出外,社区还把健康义诊等便民服务“搬”到了居民家门口。 □沈玉敏 季云冈 记者 马冰璐 文/图



1月23日上午10点,合肥市莲花社区朝霞居委会联合朝霞小学举办了一场年味十足的大型书法活动。一个个“福”字在学生们的笔下展现出来,随后400多名师生来到操场草坪,按队形排列出“7”和“0”二字,大家举起手中的“福”字,向祖国送出新春祝福。 □阙微微